

## 以钉子精神推动各项工作提质增效 市委统战部召开2024年第三季度工作讲评会 刘汇出席

长沙晚报10月12日讯(全媒体记者 刘俊)12日,市委统战部召开2024年第三季度工作讲评会。市委常委、市委统战部部长刘汇出席并讲话。

会上,市委统战部机关各处(室)负责人汇报三季度重点工作完成情况、四季度工作计划安排,市委统战部务会成员对三季度工作进行点评。

刘汇充分肯定三季度各项工作成绩。刘汇强调,四季度是决胜季、收官季,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,以及省委十二届七次全会、市委十四届八次全会精神,狠抓工作

落实,全面完成全年目标任务。要把准方向,在目标上进一步“聚焦”,围绕市委全会抓落实、围绕揭榜挂帅树品牌、围绕年度部署补短板,以钉子精神推动各项工作提质增效。要转变观念,在作风上进一步“提升”,厘清工作头绪,做好“回头看”“稳步推进”“合力办”,推动工作“向前走”,凝聚全党上下共同做统战工作的强大合力。要讲求方法,在行动上进一步“加力”,把党纪学习教育成果转化成干事创业的不竭动力,当好“实干家”、保持“紧迫感”、坚持“守正创新”,推动各项工作取得新突破。

## 搭建供需平台推进物流提质增效降本 2024长沙通道进园区暨雨花区开放型经济高质量发展大会举行

长沙晚报10月12日讯(全媒体记者 刘捷萍)12日,“开放星城 物流全球”2024长沙通道进园区暨雨花区开放型经济高质量发展大会在雨花区中非经贸合作促进创新示范园举行。副市长、市工商联主席康镇麟,市政协副主席、市政府物流口岸办主任黄梁出席。

随着“湘品出海”步伐加快,湖南上市公司也积极走出去开拓海外市场,提升企业国际竞争力和影响力。2023年,湖南上市公司实现海外业务收入1500.33亿元,同比增长13.55%,约为全市开放型经济发展。

## 省人大常委会公开征集 监督工作议题建议

征集时间截至2024年11月12日

长沙晚报10月12日讯(全媒体记者 匡春林)为深入践行和开展全过程人民民主,广泛听取人民群众的意见和建议,进一步增强监督工作的针对性和实效性,根据监督法和我省监督条例相关规定,12日起,省人大常委会向社会各界公开征集2025年度监督工作议题建议 [https://mp.weixin.qq.com/s/avNzxp\\_lowTZXfkKMz3tPQ](https://mp.weixin.qq.com/s/avNzxp_lowTZXfkKMz3tPQ),欢迎广大人民群众和社会各界积极参加本次征集工作。

此次征集工作征集类别包括:您建议2025年省人大常委会听取和审议省人民政府、省高级人民法院和省人民检察院哪些方面的专项工作报告;您建议2025年省人大常委会对哪几部法律法规开展执法检查。

征集要求有:议题建议应围



扫描二维码  
提交议题建议

## 为园区企业保供电降成本促清洁 星沙虚拟电厂正式投运,成湖南首家注册入市的虚拟电厂

长沙晚报10月12日讯(全媒体记者 朱泽寰 通讯员 李心强 刘海)11日上午,国网湖南综合能源服务有限公司星沙虚拟电厂揭牌仪式在长沙经开区举行,国网湖南综合能源服务有限公司星沙虚拟电厂揭牌仪式在长沙经开区举行,星沙虚拟电厂正式揭牌投运,标志着星沙虚拟电厂成为湖南首家按照市场规则注册入市的虚拟电厂,助推湖南新型电力系统建设取得新的阶段性成果。

虚拟电厂能够聚合可调节负荷、分布式光伏、客户侧储能等分散资源,在用电高峰时段调控中央空调、充电桩等负荷,引导工商业客户避开高峰,助力电网负荷削峰;在用电低谷时段组织客户侧储能和电动汽车充电,引导具有调节能力的工商业客户增加用电,促进清洁能源消纳。虚拟电厂聚合的客户还可以通过市场机制获得相应的经济收益、降低用能成本。

活动现场,湖南省电力负荷

《湖南上市公司高质量发展白皮书(2023)》显示,2023年总营收占全省GDP的18.49%

# 146家A股上市公司,长沙占六成

长沙晚报10月12日讯(全媒体记者 范宏欢)近日,在湖南证监局的指导下,湖南省上市公司协会正式发布《湖南上市公司高质量发展白皮书(2023)》。《白皮书》显示,截至2023年12月31日,湖南A股上市公司共计146家,数量居全国第11位,中部第3位。

收平均增速的4倍。

研发投入方面,2023年,湖南上市公司研发支出343.79亿元,研发投入总额五年内增长近2倍。研发投入占营业收入比例超过5%的公司有60家,其中18家占比超过10%。研发整体强度为3.72%,高于全国A股上市公司2.21%的平均水平。

从地域分布看,长沙市上市公司占比60%;从行业分布看,制造业占比60%,其他各行业多点开花;从企业性质看,民营企业占比59%。

2023年,湖南上市公司年平均营业收入达63.35亿元,呈现平稳增长趋势。

146家公司2023年营业收入总计9249.45亿元,

占全省GDP的18.49%,净利润占

省内规模以上工业企业利润的

25.43%,在稳经济、保增长等方

面继续发挥着“压舱石”作用。

与此同时,上市公司更加积极地实施股份增持和回购。2023年,湖南A股公司发布增持计划共15次,较2022年增加3次,合计增持股份约455.48万股,增持公司主要集中在制造业。共有20家

公司在2023年发布股份回购计

划,股份回购公司家数约占湖南

上市公司总数的13.70%,合计拟

回购金额19.72亿元。回购用途

为减少公司注册资本、员工持股

计划、股权激励。

近年来湖南上市公司分红水平持续提升,积极回报投资者。146家公司中,共有89家公司已对2023年利润进行分红,占比约六成,分红总额达到230.74亿元,同比增长13.79%,平均每家上市公司分红2.59亿元。

其中,制造业企业是绝对的主力军,东映碳材、微创电子等企业位列其中;另有较多科学和技术服务业、信息传输、软件和信息技术服务业的企业锁定科创板,如华诺星空、金维集成等。

名单中还包括众多大众耳熟能详的品牌,例如打造了湖南省餐饮行业知名品牌徐记海鲜的徐记酒店、深耕母婴类产品的英氏控股、被誉为康养品牌“老字号”的颐和康、以及“中国果

业十大连锁品牌”绿叶水果等。

其中,制造业企业是绝对的主力军,东映碳材、微创电子等企业位列其中;另有较多科学和技术服务业、信息传输、软件和信息技术服务业的企业锁定科创板,如华诺星空、金维集成等。

名单中还包括众多大众耳熟能详

的品牌,例如打造了湖南省餐饮行业

知名品牌徐记海鲜的徐记酒店、深耕

母婴类产品的英氏控股、被誉为康养

品牌“老字号”的颐和康、以及“中国果

业十大连锁品牌”绿叶水果等。

值得一提的是,本次长沙入围企

业中也不乏金融行业的身影,湖南银

行、长沙农商行、财信证券均位列其中。

长沙全方位服务企业加速上市

近年来,为更好地服务助推企业上市,长沙多角度“下功夫”,以优质服务帮助企业解决实际问题,持续发力上市培育工作,助力企业跑出上市“加速度”。

今年1月,长沙出台《推进企业上市攻坚行动实施方案》,按照“统筹规划、突出重点、全面服务、集中攻坚”的工作思路,对重点拟上市企业开展全方位服务,集中资源攻坚,加快企业上市进程。

据长沙市企业上市服务中心相关负责人介绍,自企业上市攻坚行动开展以来,已新增3家上市公司和5家湖南证监局辅导备案企业。

与此同时,长沙积极开展上市后备企业培育。联合交易所服务基地、各属地金融服务中心和投资机构等现场走访拟上市企业,指导企业做好上市规划、融资规划等工作,打好上市基础;组织开展税务合规、新公司法、境外上市沙龙等多场业务培训和“星城投融荟”“百名行长进百企”等投融资活动,帮助企业了解最新政策,提升资本市场运用能力,畅通融资渠道,推动金融与实体经济精准对接。

截至目前,全市A股上市公司86家,占全省的59.31%,市值超万亿元,位居中部第一;另有过会待行企业2家。

## 严格执法问责

## 守护“两电”各环节安全

长沙召开“两电”安全隐患全链条整治会商会议并开展相关暗访排查行动

长沙晚报10月12日讯(全媒体记者 舒元臻)11日下午,长沙市召开电动自行车、电动摩托车(以下简称“两电”)安全隐患全链条整治会商会议。记者从会上了解到,在前阶段的整治工作中,长沙市综合施策,在推进小区增设设施、加强架空层使用管理、严查违规停放充电行为、严查非法改装等方面取得了一定的成效。会议要求,各级各相关部门要全面压实“两电”安全隐患全链条整治工作责任,摸清找准存在的问题隐患和薄弱环节,进一步巩固整治成果。

当前,全市正在采取更加严格的措施,强力推进“两电”安全隐患全链条整治工作。长沙应急和安全生产委员会办公室在全市范围内开展明察暗访,重点检查《长沙市人民政府办公室关于认真开展电动自行车、电动摩托车安全隐患全链条整治行动的通知》工作落实情况、区县(市)电动车全链条整治专班工作开展情况,以及电动车充电桩建设情况等内容。市消防部门将通过电动自行车安全专项整治“百日攻坚”行动的方式,进一步深化“两电”安全隐患全链条整治行动。

会上要求,全市各级各相关部门要严格执法问责,守护“两电”生产、销售、使用以及末端处理等各环节的安全;要广泛宣传教育,引导企业建好、群众用好充电场所及设施,加大非法违规曝光力度;要深入开展警示教育,引导群众选择合格产品、严守相关法律法规,提高火灾预防和自救逃生能力。

当日,长沙市应急和安全生产委员会办公室(简称“市应安委办”)派出工作组深入多个社区开展“两电”安全隐患全链条整治暗访排查行动,聚焦“充”“停”问题,全面排查风险、整治隐患、防范各类安全事故。工作组深入荣盛·花语馨苑等多个小区,重点排查了人员密集场所和住宅建筑物的公共门厅等公共区域,对各级各相关部门工作落实情况等进行了全面暗访排查。抽查暗访发现,仍有个别电动车充电桩未按规定配置消防设施器材等问题,仍有部分商户在自家门店私拉电线等现象。

“对暗访排查发现的问题,工作组将集中交办至相应辖区督促整改。”市应安委办相关负责人表示,市应安委办将进一步对全市“两电”安全隐患全链条整治工作开展情况进行暗访排查。

## 应急管理看长沙

上接1版

上榜多个OTA平台热门榜单。

国庆节前夕和国庆假期,过夜游客占比达60.08%,过夜游客平均在长停留时间为3.25天,普遍产生餐饮、市内交通、购物等方面的需求,旅发大会极大地丰富了游客游玩体验。延长了游客游玩时间,加速释放了文旅消费活力。国庆假期游客平均在长停留2.64天,人均花费1779.92元。

美团、同程、途牛等OTA平台预测数据显示,长沙市上榜国庆假期“全国十大热门旅游目的地”“铁路热门到达城市TOP10”和“境内游热门目的地TOP10”。同时,携程平台机票、亲子游等订单量较2023年同期均有所增长。

## “老湘宾”变身文物里的五星民宿

松桂园商圈发布五大党建民生实事项目,集聚社会资源精准解决基层治理短板和痛点

长沙晚报10月12日讯(全媒体记者 李卓 通讯员 彭妮娜)长沙最早的红砖清水墙三星级宾馆,第一批近现代保护建筑……在诸多光环加持下,建于上世纪50年代初期的“老湘宾”却隐没江湖尘封多年。12日,在松桂园商圈党建共建主题活动中,开福区望麓园街道发布城市治理体系现代化的五大党建民生实事项目,其中作为打造盘活闲置资产样板的湘江宾馆旧址加固、修缮、再利用工程项目竣工。红砖清水墙、琉璃青瓦顶的“老湘宾”褪去尘埃,变身一家由文物建筑改造成的五星民宿,成为长沙文旅新地标。

湘江宾馆旧址位于望麓园街道水风井社区中山路48号,其中栋建于上世纪30年代,曾经是军阀何键的公馆。湘江宾馆的苏式建筑风格庄严典雅、环境清幽,后隶属省机关事务管理局,曾是“湖南省人委交际处”,常常国外宾客与专家云集。

2002年,长沙市公布35处“一批近现代保护建筑”,湘江宾馆中栋入选。2010年,湘江宾馆中栋又成为长沙市“一般不可移动文物”。2018年,通过精密的平移工程后,“老湘宾”沉寂于一家房地产项目内,隐去了当年的风光。

作为望麓园街道“书记抓党建”精品项目,望麓园街道、水风井社区致力将湘江宾馆旧址打造为与民共建盘活闲置资产的样板。2023年11月,街道引进湖南宸宇商业管理有限公司,对这个近代历史建筑实施加固、改造、再利用工程,将其改造成一家五星民宿。项目总投资3200余万元,耗时10



焕然一新的“老湘宾”。长沙晚报全媒体记者 李卓 摄

个月,被列入2024年长沙市重点工程项目。民民宿本月底正式营业,设有43间客房及健身房、图书馆、威士忌吧、餐厅等,为民宿产业集聚发展的松桂园商圈增添新名片。

“书记抓党建”项目是由开福区各基层党组织的书记带头全程领办、督办的民生实事项目。当日发布的五大精品项目分别是荷花池社区党委的“麓园亭”商圈志愿服

务、水风井社区戥子桥D级危房改造、营盘街社区的学官街4栋闲置厂房盘活和水风井社区“老湘宾”旧址加固再利用、富雅坪社区的老高层电梯加装以及中山路社区的铂宫小区居民议事会。五个项目都是以党建引领集聚社会资源,整合政府、居民、市场多方力量精准解决基层治理中的短板和痛点。

13日0时长沙启动重污染天气黄色预警,同时启动黄色(Ⅲ级)响应措施

## 重度霾将现,尽量少外出

长沙晚报10月12日讯(全媒体记者 匡春林)

长沙市气象台12日22时34分发布霾橙色预警信号:预计湘江新区、雨花区、天心区、芙蓉区、开福区、长沙县、望城区、浏阳市、宁乡市未来24小时内将出现重度霾,易形成重度空气污染,请加强防范。

为有效降低污染物排放,最大限度改善环境空气质量、保障群众身体健康,根据《湖南省重污染天气应急预案》和《长沙市重污染天气应急预案》规定,长沙市生态环境保护委员会办公室决定于13日0时启动重污染天气黄色预警,同时启动黄色(Ⅲ级)响应措施。

受外源性输入污染和本地不利气象条件共同影响,截至12日22时,我市空气质量已累计5个小时达到重度及以上污染。根据空气质量预警预报,预计13日至14日将持续中度-重度污染。

据介绍,响应措施包括建议性健康防护措施、建议性污染减排措施、强制性污染减排措施。其中,建议性健康防护措施包括:提醒儿童、孕妇、老年人和患有呼吸系统、心脑血管疾病及其他慢性疾病等易感人群尽量留在室内,尽量减少户外运动,减少开窗通风时间;提醒一般人群减少或避免户外活动,如不可避免,建议室外工作、执勤、作业、活动等人员采取佩戴合适口罩、缩短户外工作时间等

必要的防护措施;建议中小学、幼儿园减少户外活动,户外集体活动可改为室内活动;医疗卫生机构积极开展大气污染对人体健康危害的科普宣传,切实保障呼吸类等相关疾病门诊、急诊力量,加强对呼吸类疾病患者的就医指导和诊疗保障;组织专家解读预警信息和应急措施实施效果,宣传重污染天气应急工作和公众健康防护知识,引导公众建立合理

的心理预期,客观评价并积极参与应急响应。

建议性污染减排措施,包括倡导企业事业单位节约用电,减少能源消耗,冬季取暖设施温度较平日调低2至4摄氏度;减少电脑、打印机、复印机、传真机等办公设备待机能耗;充分利用自然光照明,推广使用节能照明灯具,尽可能减少照明数量和时间。倡导公众绿色出行,尽量乘坐公共交通工具或新能源汽车出行,驻车时及时熄火,减少车辆原地怠速运行时间。交通运输部门加大公共交通运力保障,合理增加城市主干道公共交通工具营运频次和营运时间。倡导公众绿色消费,单位和公众尽量减少使用涂料、油漆、溶剂等含挥发性有机物的原材料及产品。倡导未纳入应急管控的大气污染物排放单位根据实际情况控制污染工序生产,主动减排,可在达标排放基础上提高污染治理设施效率,调整污染工序的生产时间,进一步减少污染物排放。

强制性污染减排措施是指,按照长沙市重污染天气应急减排清单,在确保安全生产的前提下,有计划地实施对应预警级别的应急减排措施,减少污染物排放。在保障城市正常运行的条件下,应督导落实以下措施:工业源减排措施,执行长沙市重污染天气工业源应急减排清单黄色预警级别减排措施;移动源减排措施,执行长沙市重污染天气移动源应急减排清单黄色预警级别减排措施;扬尘源减排措施,执行长沙市重污染天气扬尘源应急减排清单黄色预警级别减排措施,施工工地停止土石方作业、建筑拆除、喷涂粉刷、护坡喷浆、混凝土搅拌、渣土运输等,矿山、砂石料厂、石材石板厂等停止露天作业,主干道和易产生扬尘路段增加机扫和洒水等保洁频次;其他减排措施,严格禁止农作物秸秆及杂物露天焚烧,重污染天气应急响应期间增加巡查频次,加大餐饮油烟处理设施正常运行监管力度,禁止露天烧烤,按照《长沙市人民政府关于长沙市中心城区禁止和限制燃放烟花爆竹的通告》(长政发[2021]14号)

要求 禁止燃放烟花爆竹

根据《长沙市人民政府关于长沙市中心城区禁止和限制燃放烟花爆竹的通告》(长政发[2021]14号)要求,在重污染天气黄色预警期间,禁止燃放烟花爆竹。

根据《长沙市人民政府关于长沙市中心城区禁止和限制燃放烟花爆竹的通告》(长政发[2021]14号)要求,在重污染天气黄色预警期间,禁止燃放烟花爆竹。

